

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 72 (196)

10 июня 1942 г., среда

354-й день
Отечественной Войны

КАК ЗЕНИЦУ ОКА СОХРЯНИЙ ОРУЖИЕ, ВВЕРЕННОЕ ТЕБЕ РОДИНОЙ

БЕРЕЧЬ БОЕВОЕ ОРУЖИЕ!

Народ вручил воинам Красной Армии грозное оружие. Для уничтожения ненавистного врага мы вооружены могучей боевой техникой.

Советские самолеты, танки, минометы, орудия, пулеметы, гранаты, автоматы, винтовки и другие виды оружия, как показала война—лучше немецких.

Но для того, чтобы каждая винтовка, каждый пулемет, действовали безотказно и несли смерть врагам, нужно повседневно беречь оружие, внимательно, любовно ухаживать за ним.

Кто в нашем соединении не знает командира снайперского орудийного расчета сержанта Анохина? Кому не известен лучший снайпер Камедев? Они отправили на тот свет не один десяток фашистов. А ведь успех их меткой стрельбы во многом зависит от того, что они ни на минуту не забывают о своем боевом оружии. Содержат его в безукоризненном состоянии и оно их никогда не подводит.

В каких бы условиях не находился боец—в лесу или в болоте, под крышей или под открытым небом, под дождем или под палящим солнцем. В первую очередь он обязан заботиться о сохранении и чистоте своего боевого оружия.

Чистое, исправное оружие хорошо действует в бою, позволяет беспощадно громить и уничтожать врага. Малейшая же замка в

действии пушки, пулемета, винтовки, автомата может стоить жизни не только расчету или отдельному бойцу. Такая замка может погубить жизнь многих.

Оружие — народное добро. Никто не должен забывать слов данной им воинской присяги «...всемерно беречь военное и народное имущество...».

Об этом видно забыл майор Павлов (часть т. Гольштейна). Он допустил, что ожидающие ремонта 76 мм. пушка, миномет, противотанковое ружье и десятки винтовок — заржавели. Есть и еще в нашем соединении бойцы и командиры плохо относящиеся к оружию. Те, кто систематически не следят за своим оружием, содержат его в запущенном состоянии, должны быть отданы под суд и отвечать по всей строгости законов военного времени.

На нашем участке фронта враг предпринимает многочисленные контратаки, пытаясь нацупать в сжимающемся вокруг него кольце слабые места. Но попытки фашистов напрасны. Наши части обрушивают на их головы смертоносный огонь и отбивают все контратаки.

Коварный, затравленный враг, может решиться на любую отчаянную попытку. Чтобы это не застало нас врасплох, наше боевое оружие всегда должно быть в сохранности, исправности и готовности.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 8 июня

(принято по радио)

В течение 8 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Севастопольском участке фронта продолжались упорные бои. Наши войска успешно отражают атаки противника и наносят ему значительный ущерб.

За 7 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено: 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 3 сторожевых корабля. Взор-

ван склад с боеприпасами Рассеино и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Снайпер Семен Наволканов (Северо-Западный фронт) за время войны уничтожил 154 гитлеровца.

Около Петровца произошло крупное сражение между югославскими патриотами и итальянскими оккупантами. Итальянские оккупанты потеряли 200 солдат. Патриотами захвачено много оружия.

„СЕКРЕТ“ ОТЛИЧНОЙ СТРЕЛБЫ

Наш орудийный расчет считается снайперским. Наши снаряды метко накрывают цель. Восьмого июня, например мы вели огонь по скоплению живой силы противника, и за отличную стрельбу получили благодарность от командования.

Снайперской стрельбе в большой степени способствует, то, что мы любовно ухаживаем за своей пушкой, бережем ее, следим, чтобы все механизмы орудия действовали безотказно. Поэтому наше орудие стреляет метко и в любую минуту готово открыть огонь.

Сержант
АНОХИН

ДВА БОЙЦА — ДВЕ ВИНТОВКИ

Иной раз от некоторых бойцов приходится слышать, что оружие быстро покрывается ржавчиной оттого, что воздух влажный, а затвор плохо открывается потому, что песок попал.

Такие бойцы забывают только об одном, что во всем этом они сами виноваты ибо плохо следят за своим оружием.

Взять к примеру бойца нашего подразделения тов. Шашкина—он большой неряха. Его винтовка часто бывает грязной, иногда даже покрывается ржавчиной. Все это потому, что он плохо ухаживает за своим оружием.

Резкой противоположностью т. Шашкину является красноармеец т. Шаршиков. Он два—три раза в день осматривает свой автомат, тщательно чистит его и в любую минуту готов разить врага.

Бойцу Шашкину надо подтянуться и взять пример с бойца Шаршикова.

Красноармеец
Н. БЕЛКОВ

Любим свой миномет

Мы, минометчики, любим свое оружие, оно хорошо помогает выполнять боевые задачи—истреблять вражеских гадов.

Из своего миномета мы метко бьем по фашистам, уничтожаем их и их зверные норы—дзоты.

Бережно ухаживаем мы за своим минометом, своевременно чистим его, бережем от непогоды. Этим мы добьёмся отличного состояния своего миномета, безотказности и точности в его работе.

Еще более усиливая заботу об оружии, мы добьёмся того, чтобы все наши мины попадали точно в цель.

Младший сержант
П. СКОПИЦЕВ

„Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству“.

(Из текста Военной присяги)

В ОБРАЗЦОВОМ ПОРЯДКЕ

За своим оружием мы ухаживаем с большой любовью. Всегда содержим его в образцовом порядке. Благодаря этому оно у нас работает безотказно. Бойцы хорошо изучили материальную часть. Красноармейцы Гривцов, Кулеев содержат личное ору-

жие безукоризненно. Эти бойцы отлично владеют винтовкой и гранатой.

Мы уверены—в бою наша пушка, наши винтовки всегда будут бить врага без промаха.

Сержант
Ф. ЛЕВИН

ПЕРЕКЛИЧКА АРТИЛЛЕРИСТОВ И МИНОМЕТЧИКОВ

ГОТОВИМСЯ К ПРОТИВОХИМИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЕ

Помня, что коварный враг в любую минуту может совершить химическое нападение, расчеты батареи т. Ульякова готовятся к противохимической защите.

Химинструктор т. Евсюгин, награжденный медалью „За боевые заслуги“, ведет большую работу. Он провел с бойцами ряд бесед на темы: „Как сохранить противогаз“, „Преодоление зараженных участков местности“, „Дегазация личного оружия и орудий“, „Какие бывают группы газов, распознавание их и как защищаться от них“, „Пользование противохимической палаткой“.

Санинструктор т. Орлова провела с бойцами беседу на тему: „Защита воды и продуктов от стойких ОВ“.

У всех личного состава, неисправные противогазы заменили. Разъяснили каждому бойцу, что противогаз—боевое оружие, его необходимо беречь, как зеницу ока.

Наших бойцы нашей батареи пройдут химическое окуривание. Мы готовимся к противохимической защите, чтобы никакие фокусы ненавистного врага не застали бы нас врасплох.

Военфельдшер
И. КУМΠΑН

ПРЯМОЙ НАВОДКОЙ

Орудийный взвод командира т. Рыбина в боях за деревни „Б. и М.“ показал образцы бесстрашия. Наводчик орудия т. Кузнецов прямой наводкой метко бил по ненавистным фрицам. Каждый снаряд попадал в цель. Так вражеская минометная батарея была уничтожена вместе с расчетом с одного выстрела. Та же участь постигла и пулеметный расчет.

Когда в наступление пошли наши танки, то немцы пытались выкатить, противотанковую пушку и открыть огонь. Этот „фокус“ им не удался. Наводчик орудия Кузнецов пятью снарядами выбил весь орудийный расчет из 13 человек и уничтожил пушку.

Кроме того орудийным расчетом в составе: командира орудия т. Мельникова П., наводчика Кузнецова А., замкового Домрычева А., заряжающего Фролова и ящичного Мерзликина С. было уничтожено 5 дзотов противника и около 50 гитлеровских бандитов. Озверевшие фашисты навсегда „завоевали“ для себя по три метра русской земли. Каждый наш снаряд по врагу—грозная месть за зверства чинимые фашистскими захватчиками, за слезы и страдания наших матерей, жен и детей. Эта месть будет возрастать с каждым днем!

Старший политрук
З. ЖУРАВЛЕВ

УДАЧНАЯ КОМБИНАЦИЯ

Мне, вместе с расчетом сержанта т. Перфилова, было поручено уничтожить огневые точки противника, находившиеся на Н-ской высоте.

Установив свой миномет за 1200—1300 метров от противника, мы быстро нацупали хорошо замаскированные блиндажи немцев.

После первых же выстрелов немцы побежали из своих нор, среди них началась паника.

Характернее всего в этой операции то, что огневая позиция моего миномета находилась среди минометов меньшего калибра, батареи т. Лихачева. Как только он увидел, что мы начали выковыривать фашистов из блинда-

жей и они в панике бегут, Лихачев отдал приказ открыть огонь из своих минометов по бегущим фрицам.

Получилась очень хорошая комбинация тяжелых и легких минометов. Ударом мы по блиндажу, выскочил из него немец, а минометчики Лихачева шлют им сразу же новую порцию „гостинцев“.

Действуя в таком содружестве, мы уничтожили немало фашистов.

Я думаю, что комбинацию тяжелых и легких минометов следует почаще применять при уничтожении фашистских блиндажей.

Младший лейтенант
Е. САХАРОВ

ОРУЖИЕ—ТВОЯ СИЛА, ТВОЯ ПОБЕДА. БЕРЕГИ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕ ЖИЗНИ. НЕ БУДЕТ ОРУЖИЯ—НЕ БУДЕТ И ЖИЗНИ, И НЕ ТОЛЬКО ТВОЕЙ, А И ЖИЗНИ МНОГИХ ТОВАРИЩЕЙ, ОТДАЛИТСЯ ПОБЕДА РОДИНЫ. НЕ БРОСАЙ ОРУЖИЯ, ПОКА ЖИВ. А БУДЕШЬ РАНЕН, УНОСИ ЕГО, ЧТОБЫ ПЕРЕДАТЬ ТОВАРИЩУ.

ПИСЬМА ДРУЗЕЙ

ФРОНТ И ТЫЛ—ЕДИНЫ

Содействуя Красной Армии в выполнении первомайского приказа товарища Сталина и выполняя обязательства, взятые в связи с получением переходящего Красного знамени от бойцов, командиров и политработников Северо-Западного Фронта, Пермско-Сергинский район Молотовской области 30 мая полностью выполнил государственный план весеннего сева. Сверх плана посеяно более 1.000 га. В фонд обороны засеяно: яровых—100 га, картофеля—50 га. Приступили к вспашке паров.

Поддерживая инициативу колхоза „Путь крестьянина“ Новосибирской области и включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, обязуемся дать стране и фронту как можно больше хлеба, мяса и других продуктов, обеспечить прополку зерновых и технических культур, подготовку к проведению уборки урожая и сева озимых.

Обязуемся досрочно выполнить государственные обязательства.

Заверяем бойцов, командиров и политработников Северо-Западного Фронта, что будем с честью держать переходящее Красное знамя до полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Наш большевистский привет вам, героические воины великой отечественной войны!

Во главе с великим полководцем нашей родины товарищем Сталиным, мы разгромим врага.

Секретарь райкома ВКП(б)

ЛУКАНИН

Председатель райсовета

САМАРИН

Я ВОСПИТАЮ СЫНА
ДОСТОЙНЫМ ОТЦА

Капитану ПОРТНОВУ

Здравствуй, дорогой тов. Портнов!

Желаю вам здоровья, боевых удач и быстрейшей победы над немецкими гадами. Я вам очень благодарна за вашу заботу и чуткое отношение к семье бойца т. Малахова, отдавшего свою молодую жизнь за нашу Родину, за счастье народа.

Дорогой т. Портнов! Мне очень трудно переживать та-

кую большую скорбь: потерять любимого и близкого для меня человека и отца единственного ребенка.

Я обещаю вам воспитать своего сына достойным его погибшего в Великой Отечественной Войне отца. Сил для этого у меня достаточно.

Я бодр духом и не теряю мужества. Ваше письмо напомнило мне, что я не одинока.

ГАРНИЗОНОВА

ОТДАЛА СВОЮ КРОВЬ РАНЕНОМУ

На медицинский пункт был доставлен, тяжело раненый батальонный комиссар т. Шахгяльдян, положение его считалось серьезным.

Для того, чтобы спасти раненого необходимо было срочно сделать переливание крови. Узнав об этом, сандружинница Елена Семенова не-

медленно предложила свою кровь, и раненому было перелито 300 кубиков ее крови.

Жизнь была спасена. Уезжая на лечение в госпиталь, т. Шахгяльдян горячо благодарил т. Семенову за помощь и товарищескую чуткость.

Старший политрук
М. ШАХОВ

В ПАРТИЮ
БОЛЬШЕВИКОВ

В батарее т. Лихачева за последнее время вступило в ряды ВКП(б) 6 человек. Это лучшие люди батареи, показавшие себя в боях с ненавистным врагом.

Красноармеец т. Смирнов, лучший наводчик батареи. В боях за населенный пункт Б. он метко, прямой наводкой, расстреливал бегущих фрицев.

Красноармеец Гофман презирая опасность, точно выполняя задания по разведке, добывая для минометчиков ценные сведения.

Командир орудия т. Князев воспитывает умелых минометчиков, в своем расчете он добился полной взаимозаменяемости номеров.

Молодые коммунисты клянутся бить врага по-гвардейски, и, отлично выполняя первомайский приказ товарища Сталина.

Младший политрук

ГВОЗДЕВ

ВЫПОЛНИТЬ
БОЕВОЙ ПРИКАЗ

В части, где парторгом т. Ливнев состоялось общее партийно-комсомольское собрание, которое обсудило, как коммунисты и комсомольцы части выполняют первомайский приказ товарища Сталина, взятые на себя социалистические обязательства.

Собрание отметило успехи подразделения т. Москалюка, где хорошо поставлена военная учеба.

Наряду с этим, выступавшие на собрании коммунисты отметили ряд существенных недостатков, в особенности в подразделении тов. Азаркина.

Командир части т. Пономарев в своем выступлении указал, что надо еще более усилить темпы военной учебы, упорно учиться искусству истреблять вражеские танки.

Партийно-комсомольское собрание приняло решение в кратчайший срок устранить отмеченные недостатки, чтобы по-настоящему выполнять приказ Вожда.

Замполитрука
А. БИГАШЕВ

ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬЦЕВ
СОЕДИНЕНИЯ

Комсомольцы соединения боевыми делами отвечают на первомайский приказ товарища Сталина.

Для лучшего выполнения приказа Вожда нами созданы в каждой части группы истребителей вражеских танков, группы истребителей самолетов, звенья снайперов-кукушек и штурмовые группы по блокировке и разрушению дзотов.

Комсомольские собрания, посвященные вопросу выполнения приказа товарища Сталина, прошли очень активно. Комсомолец Ямурзин на собрании заявил: — Обязуюсь в своем подразделении организовать группу „кукушек“.

На собраниях было уделено большое внимание работе среди комсомольцев новичков. Многие из них уже отличились в боях. Недавно принятый в члены ВЛКСМ т. Курочкин, например, показал себя бесстрашным воином. В бою 23 мая минометным огнем врага была прервана связь батареи с пехотой. Тов. Курочкин, под огнем противника, исправил линию.

Комсомолец-пулеметчик т. Суворов, из части, где отсекром ВЛКСМ политрук Становов, в последних боях проявил исключительную находчивость и сметку. У него вышли все патроны. Подносчик патронов что-то задержался. Тогда т. Суворов добыл патроны у соседнего расчета и, выдвинув свой пулемет на открытую позицию, стал косить сокрушительным огнем убегающих в панике немцев.

Комсомолец-разведчик П. Лукашенко знают в части, как мастера своего дела. Во всех сложных боевых операциях он всегда впереди.

Отважный воин, он в то же время комсорг взвода. Как передовик-комсомолец т. Лукашенко был принят кандидатом в члены ВКП(б) и выдвинут пом. командира взвода.

Тов. Лукашенко со своим взводом блокировал дзот врага, блестяще справившись с

поставленной боевой задачей.

Комсомольцы Горощко и Павлов совершили героические подвиги — они, отважно сражаясь, истребили более 100 гитлеровцев и уничтожили несколько фашистских дзотов.

За время боевых действий в нашем соединении выросло немало умелых комсомольских работников.

Хорошо ведут комсомольскую работу политрук т. Шереметьев — секретарь бюро ВЛКСМ части, зам. политрука т. Виленский — секретарь бюро ВЛКСМ одного из подразделений.

Несмотря на многочисленные положительные примеры в работе комсомольских организаций у нас немало и недостатков.

В подразделениях т.т. Хреновочкина, Аксенова, Марченко — секретари бюро ВЛКСМ т. т. Годовников, Бученок, Юдович, Андреев по настоящему за налаживание ком-

РАЕК БОЙЦА ЛИХОГО —
КОСТИ ШТЫКОВОГО

Здравствуй, товарищи! А прежде всего, здравствуй, воители из авточасти. Сегодня ваш срок — пошла в раек.

Идет кругом соревнование, перевыполняют бойцы задания, По-сталински, как надо, бьют фашистского гада.

Но не все хорошо да гладко. Иногда не хватает боевого порядка, кто до мартирок допоздней, смотри в глазок решеньный!

На первом плане картины стоят автомашины, слезами бензиномы плачут. Непонятно, что это значит!

Кабы знали вы водителя Царькова да его друга-приятеля Грязнова, вы повяли бы душу автомашинную, моторо-бензиновую.

Мотор Царьков, как следует не знает, Грязнов своей — квалификацией не повышается. А на машинах все это отзывается.

Из этой же части, принимают в райке участие трое „авто-молодцов“ — Воеводин, Кокорев и Кузнецов.

Получили они задание сделать рейс — километр расстояние. Хороша вперед дорога и груза не слишком много. Отправились ровно в двенадцать, дескать, в час обратно примчатся. Час проходит, два проходит, взад-вперед машины ходят, а трое „авто-молодцов“ вернулись через пять часов.

Оказалось, дело в том, что крепко спали под кустом.

Часть вторая — битовая.

На картине этой политрук Хитрин читает газету. Прочитал, сложил и в палку положил.

Попросит бойца у него газет, а он на это скажет в ответ:

„Мне газета нужна для изучения, для проработки и осведомления. Статьи надо конспектировать, выступления наустриривать, прятать и выбирать, заворачивать и подшивать. И вообще и потому — не дам газету никому!“

Бойцы должны читать газету. Товарищ Хитрин, поймите это.

Получил я вчера почту большую, читаю, обдумываю, смакую. В письмах эпизоды боевые, стили фронтовые: лирические и шпические, агитационные и сатирические; несколько писем о соревновании и даже одно соблазнование.

Пишет мне боец Саламиков Кузьма. Показываю выдержку из его письма;

„Ох, товарищ Штыковой! Вы, да я, да вы со мной, неприятно наши переживания — носим зиндес обмундирование. Ведь теперь не морозит, не выжигит. Чем мы с вами других хуже? Все давно уже в летнем ходит, а для нас двух пар не хватает!“

Товарищ Загородный — нерадивый старшина, вновь стоит сегодня, давно прошла весна.

Просит выдать Саламикову Костя Штыковой: брюки, гимнастерку и пилотку со звездой.

А на мой рост формы нет. Жду из Москвы ответ. Как по росту подберут, сразу мне сюда пришлют.

Досвидания, не скачайте, в гости ко мне приезжайте. А главное, часто прошу писать. Меня, Штыкового, не забывать. Если кого райком задело, так это, товарищи, за дело. Я человек прямой.

КОСТЯ ШТЫКОВОЙ

Тренируемся в скорости наводки

Мы решили свое орудие сделать снайперским и вызвали на соцсоревнование расчет т. Рабова. Каждый из нас взял индивидуальные обязательства.

Бойцы с энтузиазмом взялись за изучение материальной части орудия, чтобы стать подлинными мастерами своего

дела. Занятия проводятся ежедневно. Мы тренируемся в скорости наводки, слаженности в работе расчета. Добились полной взаимозаменяемости расчета.

Красноармеец
В. ГАВРЕВ

Командир-агитатор
т. Романов

Командир нашего минометного расчета т. Романов, одновременно является хорошим агитатором. Получив газеты т. Романов собирает свой расчет, проводит громкую читку, разъясняет непонятные места. Проводит беседы с бойцами, следит за тем, чтобы каждый хорошо усвоил то о чем говорится.

Все основное внимание командира-агитатора уделено выполнению первомайского приказа товарища Сталина, на это он постоянно мобилирует всех людей своего расчета.

Я красноармеец Демин, например, раньше был подносчиком снарядов, в настоящее время я овладел техникой наводки орудия и в любое время могу заменить первый номер. Боец нашего расчета т. Комбаров раньше был снарядующим, теперь он стал наводчиком.

В результате работы т. Романова наш расчет добился полной взаимозаменяемости номеров. И будет еще метче разить врагов.

Старший политрук
К. СИЛОХИН

Красноармеец ДЕМИН